
 

 

Der Oberbürgermeister 

Plauen, 05.11.2025   

 
 
 
Niederschrift über die 11. Sitzung des Verwaltungsausschusses 
 
Sitzung am: Mittwoch, den 05.11.2025 
Sitzungsort: Sitzungszimmer 345,  
 
Beginn: 16:30 Uhr Ende: 17:09 Uhr 
 
Anwesenheit:   

Vorsitzender Oberbürgermeister Steffen Zenner     

Stimmberechtigte Mitglieder 

Herr Sven Gerbeth     
Herr Lars Gruber     
Frau Claudia Hänsel     
Herr Prof. Dr. Lutz Kowalzick     
Herr Jörg Schmidt     
Herr Maik Schwarz     
Frau Diana Simon     

Beratende Mitglieder  

Herr Fabrice Franke     
Herr Wolfgang Müller     
Herr Benjamin Zabel     

Stellvertretende Mitglieder  

Frau Cornelia Erhardt  Vertretung für Herrn Tim Schuster  
Herr Nick Simon  Vertretung für Herrn Mathias Weiser  
  
 
Abwesenheit:  

Stimmberechtigte Mitglieder  

Herr Tim Schuster  entschuldigt  
Herr Mathias Weiser  entschuldigt  

Beratende Mitglieder  

Herr Uwe Geisler  unentschuldigt  
Herr Mario Schreiter  entschuldigt  
  
Mitglieder der Verwaltung: 
 
Name Funktion  Anwesenheitsgrund 
Frau Nadine Läster  Pressesprecherin  TOP 1.5. 
Herr Sebastian Barg  SB Internetredaktion,  

Social-Media-Management 
TOP 1.5. 

Herr Sascha Giller  Justiziar  gesamte Sitzung  
Herr René Schreiter  FBL Sicherheit und Ordnung  gesamte Sitzung  
Herr Martin Hofmann  Rechnungsprüfungsamt  gesamte Sitzung  
Frau Carola Blume-Brake  FBL Haupt- und 

Personalverwaltung 
gesamte Sitzung 

 
Weitere Sitzungsteilnehmer 
 
Name          Anwesenheitsgrund 
Mitarbeiter Freie Presse       Berichterstattung öfftl. Teil 
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Tagesordnung: 
öffentlicher Teil: 

TOP 1  Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung  
   

TOP 1.1  Feststellung der Beschlussfähigkeit  
   

TOP 1.2  Tagesordnung  
   

TOP 1.3  Niederschrift über den öffentlichen Teil der 9. Sitzung des Verwaltungsausschusses am 
19.08.2025  
   

TOP 1.4  Beantwortung von Anfragen  
   

TOP 1.5  Informationen des Oberbürgermeisters  
   

TOP    - Vorstellung des Tools "Leichte Sprache" - aktueller Stand und Umsetzung  
   

TOP 2  Einwohnerfragestunde  
   

TOP 3  Anfragen (§ 20 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen)  
   

  
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung  

   
 

Die 11. Sitzung des Verwaltungsausschusses wird von Oberbürgermeister Zenner durch Feststellung 
der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit eröffnet und geleitet. Gemäß § 39 Absatz 1 
SächsGemO weist der Oberbürgermeister darauf hin, dass eine Verletzung von Form oder Frist der 
Ladung eines Ausschussmitglieds als geheilt gilt, wenn das Mitglied zur Sitzung erscheint und den 
Mangel nicht spätestens bei Eintritt in die Tagesordnung der Sitzung geltend macht.  
 
Mit Einverständnis des Verwaltungsausschusses werden zur Mitunterzeichnung der Niederschrift über 
die heutige Sitzung Stadtrat Lars Gruber, Fraktion SPD/Initiative, und Stadtrat Jörg Schmidt, 
Fraktion CDU, bestimmt. 
 
 
1.1 Feststellung der Beschlussfähigkeit  

   
Oberbürgermeister Zenner stellt die Beschlussfähigkeit fest.   
 
1.2 Tagesordnung  

   
Die Tagesordnung für die 11. öffentliche Sitzung des Verwaltungsausschusses wird bestätigt 
 
1.3 Niederschrift über den öffentlichen Teil der 9. Sitzung des Verwaltungsausschusses am 

19.08.2025  
   

Oberbürgermeister Zenner stellt die inhaltliche Richtigkeit der Niederschrift über den öffentlichen Teil 
der 9. Sitzung des Verwaltungsausschusses vom 19.08.2025 fest. 
 
1.4 Beantwortung von Anfragen  

   
Keine offenen Anfragen. 
 
1.5 Informationen des Oberbürgermeisters  

   
Oberbürgermeister Zenner informiert, dass die Stadt beabsichtige, sich um die Ausrichtung der 
Veranstaltung zum 40. Jahrestag der friedlichen Revolution zu bewerben. Er führt aus, dass es der 
Stadt angemessen erscheine, dieses Jubiläum am Ursprungsort der friedlichen Revolution zu 
begehen. Er verweist darauf, dass der 35. Jahrestag dieses historischen Ereignisses in Leipzig 
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gefeiert worden sei, und betont, dass die Stadt nun die Gelegenheit nutzen wolle, den 40. Jahrestag 
entsprechend zu würdigen. 
 
Er kündigt an, dass Ministerpräsident Kretschmer in der kommenden Woche zu einem persönlichen 
Gespräch bei ihm sein werde. In diesem Rahmen solle erörtert werden, ob und unter welchen 
Bedingungen die Bewerbung der Stadt für die Veranstaltung realisiert werden könne. 
 
  - Vorstellung des Tools "Leichte Sprache" - aktueller Stand und Umsetzung   

 
Frau Nadine Läster, Pressesprecherin, stellt anhand einer Präsentation das Tool „Leichte Sprache“ 
vor, das in die städtische Webseite integriert ist und Barrieren abbaut. Sie erläutert den rechtlichen 
Rahmen zur Barrierefreiheit und die positiven Rückmeldungen zum neuen Tool FixStern, das 
kostengünstiger als das ursprünglich geplante Tool ist und zusätzliche Funktionen bietet.  
 
Die Präsentation wird den Fraktionen im Nachgang zur Verfügung gestellt.  
 
Herr Sebastian Barg, SB Internetredaktion, Social-Media-Management, ergänzt und zeigt, wie das 
Tool auf der Plauener Website integriert ist und welche Anpassungsmöglichkeiten es bietet und dass 
es eine Vorlesefunktion enthält. Abschließend informiert er, dass das Tool ab dem 5. November 2025 
auf der Webseite verfügbar sein wird, und bittet um Rückmeldungen, falls Probleme auftreten sollten.  
 
2 Einwohnerfragestunde  

   
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
3 Anfragen (§ 20 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen)  

   
 

Stadtrat Sven Gerbeth, Fraktionsvorsitzender Freie Bürgerliste, erkundigt sich, ob es sich bei 
den auf der Plauener Website erwähnten defekten Bussen um die neuen Elektrobusse handelt. 
 
Oberbürgermeister Zenner antwortet, dass er hierzu keine genauen Informationen habe. Er erklärt, 
dass von den vier Elektrobussen einer aufgrund eines Verkehrsunfalls außer Betrieb sei, während die 
anderen drei im Einsatz seien. Er sagt eine schriftliche Beantwortung zu. 
 
 
 
Plauen, den  Plauen, den 
 
 
 
 
Steffen Zenner Jörg Schmidt  
Oberbürgermeister  Stadtrat 
 
 
Plauen, den 13.11.2025 Plauen, den 
 
 
 
 
Rebecca Reisch Lars Gruber 
Schriftführerin Stadtrat 
 
 
Die Niederschrift wurde unter Verwendung einer KI-gestützten Software (SpeechMind) erstellt.  
Der Inhalt wurde durch die Schriftführerin geprüft. 
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